NEV NEPTUNKOD
Bevezetés az algebraba 1 3. vizsga — gyakorlat 2021-01-15

Minden kérdésre irjuk a vdlaszokat a mellette [évd dobozba. Az elsd feladat nyolc eqyszert kérdését kivéve minden
feladat megoldasdt is ellendrizziik, pontszamot a teljes megoldds alapjan adunk. Az elsé nyolc feladat mindegyike
2 pontot, a tovdbbiak 8 pontot érnek. Kidolgozasi idé 120 perc. Semmilyen segédeszkoz nem haszndlhato!

El. frjuk fel a 199-et 8-as és 16-0s szamrendszerben! 307s, CTi6

E2. Milyen értékeket vehet 6l a+2 és a — 2 legnagyobb kozos | 1, 2, 4
osztdja, ha a € Z7

E3. Mi a z = cos 75° 4 isin 75° komplex szam rendje? 24

E4. Hény irreducibilis tényezd szorzatara bomlik Rlz]-ben az | 3
az b-6dfoku polinom, amelynek 1+ 2¢ kétszeres gyoke?

E5. Mi az (1,2,3) € R?® vektor koordindtavektora a B =

{(1,1,1),(0,1,1),(0,0,1) } bazisban? 1
1
1

E6. Hatdrozzuk meg aza = (—1,1,0,1) ésb = (1,—1,1,-1) | |a| =+/3, |b| =2, cosp = —§7 © = 150°.
vektorok hosszat és szogét!

E7. Legyen A,B € R¥3 |A| =2, |[B| =5. Mia247'B?| 100

matrix determinansa?

E8. Mennyi a rangja az AB és a BA maétrixnak, ha

A[I_I]éSB{ﬁ} BA = ﬁ_ﬁ}w{(])_(])]#
r(BA) = n

blokkmatrixok, ahol I az n X n-es egységmatrix?




1. Oldjuk meg az 56z = 140 (mod 119) kongruenciat, és ad-
juk meg az Osszes —20 és 50 kozotti megolddsat!

2. Adjuk meg a 12x+29y=11 diofantoszi egyenlet 6sszes meg-
oldésat!

3. Bontsuk fel az f(z) = 2% +2* —22%+2 polinomot Q[x]-ben
és Zs|x]-ben irreducibilis tényezOk szorzatara!

4. Irjuk fel az f(a,b,c) = a®b? + a®c® + b*c® polinomot elemi
szimmetrikus polinomok szorzataként! Mi az f(a, b, c) értéke,
ha a,b,c a 2% — 222 + 3 polinom gyokei?

5. Hatérozzuk meg az alabbi A matrix oszlopterének és null-
terének egy-egy bézisat! Az A matrix bazisfelbontdsat fel-
hasznélva irjuk fel az A métrixot r(A) darab egy rangi métrix
Osszegeként!

1 2 -1 -3
A=11 0 1 1
1 1 0 -1

6. Adjuk meg a tér z tengely koriili +90°-os forgatdsanak
métrixat a standard és a B = {(1,0,1), (0,-1,1), (0,0,1)}
bazisban!

7. Szamitsuk ki az

1 1—-2 0
A= 0 1 1
1414 1 0

matrix determindnsat és inverzét!

8. Hatédrozzuk meg az alabbi egyenletrendszer optimalis ko-
zelit§ megolddsat!

z+y=0
—r+y=1

y=1
20—y =0

z =11 (mod 17),
azaz ¢ = 11,28,45,62,79,96,113 (mod 119)
—20 és 50 kozott: —6, 11, 28, 45.

r = 13 + 29¢
y = -5 — 12t (€D
Q[z]-ben f(x) = (z + 1)(2* — 22+ 2), és a

negyedfoku irred. a Sch-E. miatt, p = 2-vel.
Zs[z)-ben f(z) = (z + 1)%(23 — 22 + x + 2), és
a harmadfokinak nincs gyoke (0, £1, £2 egyike
sem gyok), igy irred.

(ab + ac + be)? — 2abc(a + b + c¢)
02-2-(-3)-1=3

O(A) egy bazisa: {(1,1,1),(2,0,1) }
N(A) egy bézisa: {(-1,1,1,0),(-1,2,0,1) }

1 0 1 1 0 2 -2 —4
A=11 0 1 1|4+1]0 0 0 O]
1 0 1 1 0o 1 -1 =2
0 -1 0 01 0
[fle=11 0 0], [fls=|-1 0 0
0 0 1 2 0 1
|A| =1
-1 0 1-—3
Al=114¢ 0 -1
147 —i —

A normalegyenlet:

(z,y) = (0,1/2)
Vagy pszeudoinverzzel: AT =

T B B WA

6 -2
-2 4




